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UN COLECTIV ENTUZIAST 

E vorba de un teatru modest — teatrul 
de amatori al salanriatilor din comerţ şi coo-
peraţie din str. Şelari. Desi mie (aire 
doax 300 de loculi), este un teatru ade-
vărat, cu scena, fosă de orchestra, culise, 
cuşcă de sufler, cabina penrru deghizare 
şi machiaj, reflectoare etc. Pe scena însă 
nu urea actori profesionişti, ci tineri entu-
ziastà a căror dragoste pentru teatru este 
comparabile cu a celor care sà-au legat 
viaţa de aita scenica. Pasiunea aceasita 
subjugă, alungă oboseala color opt ore de 
muncă, generează energie psihică şi impri
ma piesei un ritm alert. Personajele trăiesc, 
puntile sufleteşti, de care vorbea cìndva 
Mihail Sebastian, se întind ìntre mesajul 
dramaturgului, actor şi spectator. 

Emoţia ultimei premiere este însă nu-
mai ecoul acelei covîrşitoaxe emoţii pe 
care a trăit-o colectivul la 15 martie 1957, 
cînd ridicarea cortineà asupra primei scene 
din Omul care a văzut moartea de Victor 
Eftimiu a ìnsemnat însăşi naşterea sa. 
Ca orice organism viu, colectivul dramatic 
a crescut (azi numără peste 60 de interpreti) 
si s-a dezvoltat (ideologico-politic si din 
punct de vedere al măiestriei interpretative), 
obţinînd în drumul său realizări intere-
sante, care au culminât cu interpretarea 
unora dintre comediile lui Caragiale şi 
Cehov (piesele ìntr-un act). Actualmente 
se joacă seairă de seară, iar repertoriul cu-
prinde printre altele Omul care a văzut 
moartea, Doamna ministru de Bronislav 
N'usaci. Piatra din casa de Vasile Alecsan-
dri, Moment e de I. L. Caragiale (Lantul 
slăbiciunilor, Justifie, Articolul 214, C.F.R.. 
Pedagog de şcoală nouă), precum şi doua 
piese ìntr-un act, Ceata de Laszló Ferencz şi 
O duminică linistitâ de Dimény Istvân, din 
viaţa lucrătorilor din comerţ. 

Anul trecut, in cinstea zilelor de 7 No-
iembrie şi 30 Decembrie au fost organi-
zate recitaluri de poezie şi muzică. Pentru 
anul 1959, sìnt in curs Tepetìtid cu piesa 
Ultimul tren de Eugen Marea şi Kovâcs 
Gyòrgy şi cu trei piese ìntr-un act, apar-
ţinînd lui Horia Lovinescu : Oaspetele din 
faptul serii, O ìntimplare si Elena. 

Dintre actori, de-a lungul acestei activà-
tăţi neobosdte, am remarca t pe lon Cris-
tescu, contabil la O.C.L. Aprozar, lauréat 
al celui de al IV-lea Concurs pe tara al 
echipelor artistice de amatori, interpret al 
dificilelor roluri : lon din Nàpasta, Vaga-
bondul din Omul care a vàzut moartea si 
Imre din Ultimul tren. Apoi pe Miu Po-
mìrleanu, Mihai Nuţescu, Marin Avram, 
Rodica Farca, toţi salariati din comert. O 
parte din aceştia sìnt absolvenţi ai Scolii 
populare de artă. In aîară de activitatea tea-
trală propriu-zisă, actorii îşi lărgesc ori-
zontul intelectual prin partioiparea in co-
mun la spectacole de teatru, ori la cercuri 
de lectură, unde se dezbat problème po-
litìce sau culturale, apărute in „Scìntela ", 
„Contemporanul", „Teatrul", „Gazeta Li-
terară" etc. 

Amatorismul, in înţelesul lui rău, ìncepe 
să devină o amintire. Mergìnd pe drumul 
exigenţei, vom asista, sperăm, in curìnd 
la performante care sa apropie jocul ama
tori lor de interpretarile artistilor prof esio
nisti. De altfel, televiziunea apreciind ni-
velul de interpretare, le-a oferit la 26 iub'-e 
1958, posibilitatea de a juca şi ìnaintea 
telesipectatorilor. 

Din pacate, problema repertoriulud n-a 
reuşit să fie încă soluţionată. E firesc ca 
un teatru al salariaţilor din comerţ să se 
plaseze in centrul preocupărilor actuale si 
spécifiée. N-o face decìt în slabă masurà, 
ìnscriind în lista lui de piese, pe Unga 
Caragiale, Cehov, V. Eftimiu, Mirea si 
Kovâcs, şi piesele Ceaţa si O duminică li
nistitâ, s labe, din pacate, din punct de 
vedere literar. Vina n-o poartă într-atît 
conducerea, cît... dramaturgii care n-au re-
marcat pînă în prezent că si in comert 
se duce lupta ìntre nou şi vechi, că din-
colo de prozaismul aparent se înfruntă pa-
siuni, cresc oameni devotati constructiei 
socialiste. E o tema care-şi aşteaiptă scrii-
torul. 

Cei 60.000 de salariati din sistemili co-
mercial al Capita lei aşteaptă o asemenea 
bună piesă, si promit să umple, seară de 
seară, micul dar prietenosul lor teatru. 
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